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Cilj rada je prikaz epidemijske pojavnosti zaraznih bolesti u našoj Županiji po njihovom broju, načinu
zaražavanja, etiologiji, broju oboljelih, 
hospitaliziranih i umrlih.
Izvor podataka su redovne prijave epidemija zaraznih bolesti koje se nalaze u Službi za epidemiologiju
Zavoda za javno zdravstvo Splitskodalmatinske županije.

Tablica 1. Oboljeli, hospitalizirani i umrli u epidemijama u Splitskodalmatinskoj županiji u razdoblju
od 1994. do 2004. godine

U razdoblju od 1994. do 2004. godine na području Splitskodalmatinske županije registrirano je 66
epidemija zaraznih bolesti. 
U  navedenim  epidemijama  registrirano  je  1017  oboljelih,  138  hospitaliziranih  te  2  umrle  osobe.
Većina epidemija, njih 52, su epidemije trovanja hranom. 
Radi osobitog značaja (2 umrlih), u tablicu su uvrštene i žarišne zoonoze.



Grafikon 1. Epidemije na području Splitskodalmatinske županije u razdoblju od 1994. do 2004. po
načinu zaražavanja

Po načinu zaražavanja gledajući, 81 % registriranih epidemija su epidemije trovanja hranom, 8 % su
epidemije koje se prenose zrakom, 6 %  su epidemije 
koje se prenose vodom te  5 % epidemije koje se prenose kontaktom.



Tablica  2.  Značajnije  epidemije  trovanja  hranom  u  Splitskodalmatinskoj  županiji  u  razdoblju  od
1994. do 2004. godine

Većina epidemija  trovanja hranom  registrirana  je na području Splita. Najčešći  vehikulum su  jaja  i
proizvodi u kojima se nalaze jaja. Prema broju oboljelih gledajući,
nema velikih epidemija. Prosječan broj oboljelih po epidemiji  je 18. Prevladavaju manje, obiteljske
(rođendanske) epidemije. Znatno je manje registrirano srednjih 
epidemija (vrtići, svadbe).



Grafikon  2.  Epidemije  trovanja  hranom  u  Splitskodalmatinskoj  županiji  u  razdoblju  od  1994.  do
2004. godini po uzročniku

Od 52 registrirane epidemije trovanja hranom u 38 % slučajeva uzročnik je bila salmonella (od toga
90 % Salmonella Enteritidis). Znatno su rijeđi uzročnici 
Staphylococcus (10 %), Clostridium botulinum (6 %), Clostridium perfringens (4 %), Bacillus cereus
(4 %), itd. Sve češći uzročnik je Campylobacter. Uzročnik
nije pronađen u 30 % registriranih epidemija (većina je vjerojatno virusne etiologije).

Tablica 3. Epidemije uzrokovane vodom za piće u Splitskodalmatinskoj županiji u razdoblju od 1994.
do 2004. godine

Na području Splitskodalmatinske županije u razdoblju od 1994. do 2004. godine registrirane su 4
epidemije uzrokovane vodom za piće. U svim epidemijama 
do zagađivanja došlo je prodorom nečiste vode u neadekvatno kloriranu vodovodnu vodu. Uzročnik je
izoliran samo u epidemiji u Kaštelanskoj zagori 
(Aeromonas  hydrophila).  Po  broju  oboljelih  gledajući,  to  su  epidemije  s  većim  brojem  oboljelih
(prosječno 60 oboljelih po epidemiji), ali s blagom kliničkom 
slikom i samo 2 hospitalizirane osobe.



Tablica 4. Epidemije zoonoza u Splitskodalmatinskoj županiji u razdoblju od 1994. do 2004. godine

U razdoblju od 1994. do 2004. godine u Splitskodalmatinskoj županiji  registrirane su 3 epidemije
žarišnih zoonoza. Po broju oboljelih gledajući, to su srednje 
epidemije  (prosječan  broj  oboljelih  po  epidemiji  je  34),  ali  s  težim  kliničkim  slikama  i  38
hospitaliziranih te 2 smrtna slučaja.

Tablica 5. Neke značajnije epidemije u Splitskodalmatinskoj županiji u razdoblju od 1994. do 2004.
godine

Ovdje su spomenute epidemije koje su po nekim svojim karakteristikama zanimljive, a nisu do sada
spomenute. Za sjetiti se je epidemije shigellose u okolici 
Imotskog  koja  se  širila  kontaktnim  putem.  Usko  je  povezana  s  velikom  hidričnom  epidemijom
shigellose koja se istovremeno odvijala u susjednoj Hercegovini.
Za spomenuti je i posljednju epidemiju hepatitisa A u našoj Županiji u kojoj su se 4 oboljela zarazila
na turističkom putovanju po Indiji.



Grafikon  3.  Usporedba  broja  epidemija  u  Splitskodalmatinskoj  županiji  u  razdoblju  od  1979.  do
1993. s razdobljem od 1994. do 2004. godine s osvrtom na 
broj oboljelih

Promatrajući  broj  registriranih  epidemija  na  području  Splitskodalmatinske  županije,  uočava  se
znatan porast broja registriranih epidemija u razdoblju od 1994. 
do 2004. godine u odnosu na razdoblje od 1979. do 1993. godine. No, ako gledamo prosječan broj
oboljelih po epidemiji uočava se da je u 14 registriranih 
epidemija u  razdoblju od 1979. do 1993. godine prosječan broj oboljelih bio 88. U 66  registrirane
epidemije u razdoblju od 1994. do 2004. godine taj je broj 17.     
Z A K LJ U Č A K
Epidemije trovanja hranom čine 81 % svih registriranih epidemija na području Splitskodalmatinske
županije. Prevladavaju manje, obiteljske epidemije koje su 
zbog  poboljšanog  registriranja  sve  učestalije.  Najčešći  uzročnik  je  salmonella  (90  %).  Znatan  je
postotak neutvrđene etiologije (30 %). Epidemije žarišnih zoonoza 
nisu  česte, ali  s  težom kliničkom slikom bolesti,  dosta hospitaliziranih  i 2 umrle osobe.  Javljaju  se
uglavnom u graničnim predjelima s Bosnom i Hercegovinom i 
rezultat su propusta u kontroli granice  i veterinarskog nadzora nad prometom životinja. Epidemije
uzrokovane vodom za piće (4) upozoravaju na područja u 
našoj Županiji s nesigurnom vodoopskrbom. Spomenute epidemije u Kaštelanskoj zagori i Imotskom
su potakle trajno rješenje problema vodoopskrbe što se 
ne može reći i za istočni dio Splita  kaptaže s rijeke Žrnovnice.
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